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1 OBJETOY CAMPO DE APLICACION

Este informe contiene las especificaciones minimas que deben cumplir los reguladores para poderse comunicar
adecuadamente en sistemas de tréfico centralizado.

Latarea gestor de red estd en el ordenador, por 10 que no sera objeto de esta norma.

2 NORMASY RECOMENDACIONESPARA CONSULTA

UNE 135401-1 EX — Equipamiento para |la sefializacion vial. Reguladores de trafico. Parte 1: Caracteristicas funcionales.
UNE 135401-2 EX — Equipamiento para la sefializacion vial. Reguladores de tréfico. Parte 2: Métodos de prueba.
UNE 135401-3 — Equipamiento para la sefializacion vial. Reguladores de trafico. Parte 3: Caracteristicas eléctricas.

UNE 135401-4 IN — Equipamiento para la sefializacion vial. Reguladores de tréafico. Parte 4: Protocolo de comunica-
ciones. Tipo M.

UNE 135401-6 — Equipamiento para la sefializacion vial. Reguladores de tréfico. Parte 6: Compatibilidad el ectromag-
nética.

Este documento sigue en su descripcion la recomendacién de niveles OSI de acuerdo ala siguiente estructura:
Nivel fisico
Nivel de enlace de datos
Nivel dered

1

2

3

4 Nivel de transporte
5 Nivel desesion

6

Nivel de presentacion

3 DEFINICIONESY ABREVIATURAS
alarma: Suceso detectado en el regulador y susceptible de ser notificado.

alarma compuesta: Es un grupo de alarmas simples. Se activa a activarse cualquiera de las alarmas que la componen.
alarma de contaje: Sefialala ocurrencia de un suceso.
alarma simple: Corresponde a un evento concreto.

alarma temporal: Corresponde a un suceso que tiene un principio y un final. En un momento dado esta alarma podra
estar activa o inactiva.

ciclo: Tiempo transcurrido desde el cambio de un grupo semaférico hasta la repeticién de dicha situacion después de
una secuencia completa.

demanda: Una llamada para que sea servido un estado. Se obtiene por ecuacion |égica de los detectores |6gicos y sus
demandas.

demanda memorizada: Véase demanda.

demanda directa: Se obtiene con la misma ecuacién que la memorizada, pero sustituyendo la memoria de detectores
por €l estado de |os detectores |6gicos.
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detector: Sefial digital de todo o nada.

detector de velocidad: Detector |6gico que calcula la velocidad de un vehiculo basandose en el tiempo entre la
activacion de dos detectores fisicos.

detector de colas. Detector 16gico que se activa en funcién del tiempo de ocupacién medido en un detector fisico.
detector de demanda: Detector [6gico que se activaal activarse una demanda.

detector de detector: Detector [6gico que se activa cuando se activa otro detector 16gico.

detector defase: Detector |6gico que se activa a entrar o salir de unafase.

detector de grupo: Detector 16gico que se activa cuando un grupo o una salida de un grupo entra o sale de un estado.
detector fisico: Entrada externa. Suele utilizarse como entrada de detector de vehiculos o pulsador de peatones.
detector 16gico: Detector elaborado internamente en el regulador a partir de sefial es externas o sucesos internos.
detector remoto: Detector 16gico que se activaal activarse unademanda de otro regulador.

estructura: Sucesion prefijada de fases en funcion de las demandas.

fase: Estado o sucesion de estados que admite una configuracidn principal de corrientes de circulaci én dentro de un ciclo.

fase actuada: Fase de duracion variable. Se establece un tiempo minimo, a partir del cual se van afiadiendo extensiones
provocadas por una demanda, hastallegar a tiempo establecido en el plan.

fase de tiemposfijos. Laduracién de lafase es siemprela misma, y viene establecidaen el plan.

fecha dela versién del nodo: Fecha en dias julianos, desde el 1-1-1980.

Tamarfio del dato 2 bytes.

gestor de red: Es € nodo principal de lared de comunicaciones en el que se concentra toda la informacion acerca de
dichared. En dicho nodo existira una tarea con el mismo nombre alacual iran dirigidos los mensajes de manteni miento
de laestructura de lared.

grupo: Conjunto de tres salidas (rojo, &mbar y verde) que el regulador maneja simultdneamente.

identificacion fisica: Es aquel identificador asociado a un nodo en el que se refleja la ubicacién fisica del mismo en la
red, atendiendo al nivel dered al que pertenece.

Tamafio del dato 2 bytes.

Campos del dato: (se reflgjaran en bits los correspondientes campos del dato)

Bit 15 bit 0
Hhcceeeessrrrrrr
Siendo:

Nivel host — hh: (2 bits) nimero de host (0...2)

Nivel central — cccccce: (6 bits) nimero de central (1...62)

Nivel regulador — rrrrrr: (6 bits) nimero de regulador (1...62)
Nivel subregulador — ss: (2 bits) nimero de subregulador (1...2)

Unaidentificacion fisica se asociaa un nivel cuando los valores de los niveles inferiores son cero.
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identificacion logica: Identificador numérico Unico de un equipo de lared.

Tamarfio del dato 2 bytes.

Intervalo: 1...32767 (0 = Identificacion |6gica vacia)

IDL: Identificacion ldgica

incompatibilidad: Imposibilidad de otorgar el derecho de paso a dos movimientos cuyos itinerarios se cruzan.
intensidad: Cantidad de vehicul os detectados en un punto en una hora.

memoria de detectores: Se activa al activarse el detector 16gico. Se puede desactivar por unafase o por una demanda.

nodo de red: Se considera nodo de lared a cualquier ordenador de comunicaciones de la sala de control, asi como alas
centrales, reguladores y subreguladores.

plan: Define una estrategia de trafico para un cruce gque debe gjecutar €l regulador. Esta compuesta por estructura,
desfase, ciclo y reparto o duracion de las fases.

plan actuado: Plan no coordinado, cuya estructura podré tener secuencias controlados por demanday fases actuadas.

plan coordinado: Plan con ciclo no nulo, susceptible de ser coordinado con otros cruces vecinos para formar una onda
verde.

plan de tiemposfijos. Plan coordinado, con estructuralinea y con todas sus fases fijas.

plan semiactuado: Plan actuado con algunas restricciones. coordinado, con una fase principal, que aparece a principio
de cadaciclo.

posicion: Estado de todos los grupos de trafico en un momento dado.
posicion estable: Posicion que define el movimiento principal de vehiculos de una fase.
posicion transitoria: Posicidn que define el movimiento permitido de vehicul os entre dos fases.

proceso de identificacion: Procedimiento mediante el cual dos nodos adyacentes se identifican mutuamente. Como
resultado de este proceso se notifica alatarea gestor dered el evento producido en lared.

En nodos de distinto nivel es siempre & nodo de nivel jerarquico superior el que comienza el proceso de identificacion,
gue consiste basicamente en proporcionar la identificacién fisica al subnodo a cambio de conocer la identificacion
|6gica de éste. Esta informacion se empaguetara en un mensaje de mantenimiento de lared que sera remitido a la tarea
gestor dered.

En nodos del mismo nivel se produce una consulta de la identificacion fisica del otro nodo, comunicandole
espontaneamente |la propia identificacion légica. Esta informacion se empaguetara en cada nodo en un mensgje de
mantenimiento de lared que sera remitido alatarea gestor de red.

red de comunicaciones: La formada por todos los nodos de la red. Es una red jerarquica, dividida en cuatro niveles,
gue de mayor a menor son: nivel host, nivel central, nivel regulador y nivel subregulador.

referencia de sincronismo: Instante de origen de sincronismo. Si € sincronismo es externo lo determina la llegada de
un pulso por una sefial externa. Si € sincronismo es interno es un instante de la semana.

retardo: Tiempo transcurrido entre la activacion del detector fisicoy el 10gico.
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secuencia: Véase estructura.

sincronismo: Sefial interna o externa utilizada por €l regulador para mantener desfase programado.

STU: Sistema de tréfico urbano.

subnodo y nodo lateral: Se considera un subnodo a aquel nodo conectado a otro de nivel superior. Se considera nodo
lateral a aquel nodo de un nivel conectado a otro del mismo nivel; para esto todos los nodos disponen de dos canales
laterales (A y B).

tarea: Secuencia prefijada de operaciones.

test de comunicaciones: Procedimiento periddico que permite conocer e estado de comunicacion con un nodo
adyacente en cualquier momento, detectando la pérdiday la recuperacién de comunicacion con dicho nodo.

Tres test de comunicaciones correctos consecutivos cuando no existe comunicacién proporcionan un restablecimiento
de comunicacion, que provocara el comienzo del proceso de identificacion.

Tres test de comunicaciones incorrectos consecutivos cuando existe comunicacién proporcionan una pérdida de
comunicacion, que se traducird en un mensaje de mantenimiento de lared que seraremitido alatarea gestor dered.

test derespuesta: Procedimiento periddico que permite conocer €l estado de funcionamiento de un nodo. Es un test que
un nodo realiza a todos sus subnodos para detectar alguna anomalia en su funcionamiento. En este caso, se marca €l
nodo como de baja y se notifica alatarea gestor dered.

Si el nodo no comunicano selereaizael test de respuesta.

Un test de respuesta correcto cuando € subnodo estaba en estado de baja provoca un proceso de identificacion del
subnodo que o dejara en estado de test de respuesta correcto.

Segun el codigo de error obtenido en el test de respuesta se pasara al nodo a estado de baja en un periodo o en tres.
tiempo de extension: Incremento temporal otorgado a una fase cuando existe una demanda.

tiempo de ocupacion: Tiempo durante el cual un vehiculo se encuentra presente de modo continuo dentro de la zona de
deteccion.

tiempo maximo: Tope maximo a la presencia de una fase con duracién dependiente de alguin accionamiento.
tiempo minimo: Tiempo de salida garantizado de una fase estable, en cualquier circunstancia.

tipo de nodo: Enumerador que identificaa un nodo por su funcionalidad.

Tamarfio del dato 1 byte.

transicion especial: Transicidn usada entre cambio de planes.

transicion: Secuencia de posiciones transitorias.

transicion automatica: Transicién calculada por el regulador en funcién de las fases origen y destino.
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4 NIVEL FisICcO

4.1 Especificaciones mecanicas

Los reguladores (ETD) deberan llevar un conector para su conexién a equipo de transmision de datos (ETCD). Este
conector sera del tipo “cannon” de 25 contactos, hembra. Podré usarse alternativamente un conector “cannon” de 9
contactos, hembra. Dichos conectores cumplen las Normativas V.24 CCITT (RS-232-C) y V.28 CCITT.

4.2 Especificaciones eléctricas

Las caracteristicas eléctricas de los circuitos de enlace entre el regulador (ETD) y el equipo transmisor de datos (ETCD)
estaran de acuerdo alarecomendacién V.28 del CCITT.

Las comunicaciones ordenador - central utilizan RS-422.

Las comunicaciones entre reguladores locales utilizan RS-422.

L as comunicaciones entre equipos intermedios utilizan RS-422.
A nivel usuario existiran conexiones RS-232 con PC y telefonia.

4.3 Caracteristicasfuncionales

Los circuitos de union entre el ETD y el ETCD estarén de acuerdo con la recomendacién V.24 del CCITT coincidente
con la Norma Americana RS-232-C aunqgue debe tenderse ala Norma RS-422 que es una evolucion de la anterior.

La asignacién de contactos es como sigue:

Sefial Contacto Contacto

cannon 25 cannon 9
TD 2 3
RD 3 2
RTS 4 7
CTS 5 8
Cbh 8 1
DTR 20 4
DSR 6 6
ov 7 5
Tierra 1 _

4.4 Caracteristicas procedimentales

La conexion entre e ETD y € ETCD es permanente, y la iniciacion de la transmision es libre (full-duplex) con dos
pares tel efénicos entre ordenador y equipo intermedio.
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5 NIVEL DE ENLACE DE DATOS

El tipo de enlace que se establece es punto a punto.
El protocolo es orientado a caracter.

La comunicacién es asincrona con las siguientes caracteristicas:
1 bit de start

8 bits de datos

1 bit de stop

Los mensgjes son de longitud variable

L os delimitadores de mensgje son:

STX. Cabecerade mensgje, cédigo: 00000010
ETX. Fin de mensaje, codigo: 00000011
EQOT. Fin de mensgje parcial, codigo: 00000100
XON. Inicio de transmisién, cédigo: 00010001
XOFF. Fin de transmision, codigo: 00010011
NAK. Rechazo de trama, cadigo: 00010101
ACKO. Trama de reconocimiento par, codigo 00110000
ACK1. Trama de reconocimiento impar, cédigo: 00110001

La comunicacion usa el protocolo DC1/DC3 o XON/XOFF mediante el cual se deja de transmitir al recibir un DC3 6
XOFF vy sereinicialatransmisién a recibir un DC1 0 XON.

Toda trama de datos debe ser reconocida por una trama de reconocimiento par (ACKOQ) en un tiempo inferior alos 2 s.
En caso de que el emisor de datos no reciba este reconocimiento enviara una trama de peticion de reenvio de trama de
reconocimiento (se haran tres reintentos).

Cuando un nodo recibe una trama de rechazo sin haber enviado ninguna trama de datos es porgue el nodo emisor de la
trama de rechazo no harecibido el reconocimiento par a unatrama de datos que envid recientemente.

Si el nodo receptor no ha recibido dicha trama, entonces lo indica a emisor enviandole una trama de reconocimiento
impar (ACK1), indicandole asi que retransmita la trama de datos anterior.

Si el nodo receptor ha recibido dicha trama y envio la trama de reconocimiento, entonces lo que ha ocurrido es que se
perdi6 latrama de reconocimiento par, con lo que el receptor solo reenvia dicha trama.

Para el control de errores el protocolo usa paridad de carécter (impar) como se ha establecido anteriormente y un cédigo
de redundancia ciclica (CRC).

El CRC se calculade lasiguiente forma:

El CRC que se utiliza en las tramas de datos es el CRC-16. En su célculo se tienen en cuenta todos los caracteres de la
tramaexcluidos STX, ETX, EOT y CRC.

Si latrama contiene n bytes de datos, se considera que los bits que lo forman son los coeficientes de un polinomio M(x)
degrado 8* n- 1. El CRC esél resto deladivision de M(x) * x*® por el polinomio generador x*®+x™>+x*+1.

Cuando una trama de datos tiene un error de CRC, 0 se detecta cualquier otro error fisico de la linea entonces €
receptor envia una trama de rechazo (NAK) para provocar €l reenvio de la trama de datos por parte del emisor (hay un
maximo de tres reenvios).
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5.1 Formatosde mensajes

Se pueden distinguir los siguientes tipos de mensgjes:
— Test de comunicacion.

— Test derespuesta.

— Datos.

— Control deflujo.

NOTA — Ordenacion delos bytes:

Los datos que a continuacién se mencionen y que tengan un tamafio superior a un byte irdn alineados en los mensajes siempre de byte més
significativo amenos.

En este documento se especifica a nivel de byte, y en los casos que corresponde a nivel de bit, la estructura y signifi-
cado de las diferentes tramas.

— Tramas de test de comunicacion apartado 5.1.1.
— Tramas de test de respuesta apartado 5.1.2.
— Tramasde datos apartado 5.1.3.
— Tramas de control deflujo apartado 5.1.4.

5.1.1 Trama detest de comunicacion

Formato:

Byte 0: TML, TOK o TRT

Uso:

Se envia periddicamente cada 4 s. Segin e caso, lainformacién contenida en latrama de test es:
1 Nodosdedistinto nivel:

1.1 Nodo de nivel superior

— Estado de test de comunicacién anterior = INCORRECTO y no hubo respuesta al Gltimo test enviado => envio de
test TML.

— S hubo respuesta a Ultimo test => envio de test TOK y estado de test de comunicacion = CORRECTO.

1.2 Nodo denivel inferior

— Cuando serecibe tramadetest, sea cual fuere, se enviasiempre un test TRT como respuesta.

2 Nodosdel mismo nivel:

— ldemal apartado 1.1.
5.1.2 Tramadetest derespuesta

Formato:
Byte 0: TEST_RESP | (n_periodos-1)

Siendo n_periodos el tiempo en periodos de 5 s hasta realizar el préximo test (intervalo = 1...16, siendo el tiempo
equivalente5...80 9).
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Respuesta:
Byte0: R_TEST_RESP | cédigo_error

Siendo ‘cddigo_error’ uno delos siguientes:

RTST_CORRECTO: Test de respuesta realizado correctamente.

RTST_NO_RESP: El nodo en cuestion no responde al test de respuesta.
RTST_OCUPADO: El nodo en cuestion esta ocupado.

RTST_NPAO: El nodo en cuestion no puede atender la orden en este momento.
RTST_ER _DISTRI: Error de comunicacion entre tareas en €l nodo en cuestion.
RTST_TO_EQ:

RTST_ER _EQ:

Uso:

Se envia periédicamente cada ‘n_periodos*5’ s siempre y cuando €l nodo tenga un estado de test de comunicaciones
correcto.

Para cada subnodo de un nodo:

— Si € subnodo tiene un estado de test de comunicaciones INCORRECTO, entonces €l test de respuesta no se realiza
sobre dicho nodo.

— S € subnodo tiene un estado de test de comunicaciones CORRECTO, entonces depende del cddigo de error
recibido en el test de respuestay en el valor del dltimo test que se realizo:
— Unestado detest RTST_CORRECTO con estado anterior idéntico no altera nada.

— Un estado de test RTST_CORRECTO con cuaquier estado anterior distinto, provoca que se redlice el
procedimiento de identificacion, tras el cual un nodo siempre queda con estado de test de respuesta correcto.

— Un estado de test RTST_NO RESP, RTST_TO _EQ o RTST_ER EQ con un estado anterior digtinto y correcto
provocan un cambio a estado de ‘baja’ que se notificard alatarea gestor de red (como ya veremos posteriormente).

— Tres estados de test RTST_NPAO o RTST_OCUPADO consecutivos provocan un cambio a estado de ‘baja’
gue se notificard alatarea gestor dered.

5.1.3 Tramasdedatos

Formato:

Byte O: STX
Byte 1..n: Datos
Byte n+1..n+2: CRC
Byte n+3: EOF
Uso:

Datos: Conjunto de bytes a transmitir.
CRC: Cadigo de redundancia ciclico. Calculado paratodos |os bytes del campo datos.

NOTA - No se permite que en los campos datos y CRC circule ninguno de los siguientes caracteres de control: STX, ESC, DLE, ETX, EOT, EOF,
ETB, EOB, XON, XOFF, TOK, TML, TRT, CR.

Para ello se sustituira cada ocurrencia de los mismos por |os caracteres consecutivos DLE y (0x40+carécter_a codificar).
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5.1.3.1 Tramadelnformaciony comandos central

Formato: es unatrama de datos con el siguiente campo de datos.

Formato datos:
— ByteO: Canal destino
Bit 7: s 1 — mensgje de respuesta
Bits 6,5: 0
Bits4...0: nimero de tarea destino (0...31)
— Bytel: Canal origen
Bit 7: s 1 — mensgje de respuesta particionado
Bit 6: s 1 — respuesta con error
Bit 5: s 1 — s [ByteO - Bit 7] = 0 — esperarespuesta
s [Byte O0-Bit 7]=1 — respuesta con error de comunic.
Bits 4..0: nimero de tarea origen (0...31)
— Byte2..3: Identificacion fisicadel nodo destino dd mensaje
— Byted..5: I dentificacion fisica del nodo origen del mensaje
— Byte6: Contador (idéntico en una preguntay su respuesta)
— Byte7..n: Informacién

En e capitulo 8 (nivel de presentacion) se definen los distintos tipos de mensajes de informacion. Para redlizar la
clasificacion se tiene en cuenta si estos mensagjes son del niicleo de comunicaciones o particulares de la central o del
regulador.

5.1.4 Tramasde control deflujo

5.1.4.1 Tramadereconocimiento par

Formato:

Byte O: ESC
Byte 1. ACKO
Uso:

Toda trama de datos debe ser reconocida por una trama de reconocimiento par en un tiempo inferior alos 2 s. En caso
de que e emisor de datos no reciba este reconocimiento enviara una trama de peticion de reenvio de trama de
reconocimiento (reintentos = tres veces).

5.1.4.2 Tramadereconocimientoimpar

Formato:

Byte O: ESC
Byte 1. ACK1
Uso:

Cuando un nodo recibe una trama de rechazo sin haber enviado ninguna trama de datos es porgue €l nodo emisor de la
trama de rechazo no harecibido el reconocimiento par a unatrama de datos que envid recientemente.

Si el nodo receptor no ha recibido dicha trama, entonces lo indica a emisor enviandole una trama de reconocimiento
impar, indicandole asi que retransmita la trama de datos anterior.

Si el nodo receptor harecibido dicha trama y envid la trama de reconocimiento, entonces lo que ha ocurrido es que se
perdi6 latrama de reconocimiento par, con lo que el receptor solo reenviadicha trama.
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5.1.43 Tramaderechazo

Formato:

Byte O: ESC
Byte 1. NAK
Uso:

Cuando una trama de datos tiene un error de CRC, o se detecta cualquier otro error fisico de la linea entonces €l
receptor envia una trama de rechazo para provocar €l reenvio de la trama de datos por parte del emisor (méximo de
reenvios = 3).

5.1.44 Tramade peticion dereenvio de trama de reconocimiento

Formato:

Byte O: ESC
Byte 1. NAK
Uso:

V éase trama de reconocimiento impar.

6 NIVEL DE RED

Latopologia de lared definida en esta normaes unared en estrella.
No existe un protocolo propio de lared.

En la red de comunicaciones hay 4 tipos de nodo: ordenador, central, regulador y subregulador. La funcionalidad de
estos nodos es homogénea desde e punto de vista de comuni caciones. Todos los nodos se comportan de igual forma. La
excepcidn |6gica son los nodos subregulador, porque no tiene subnodos conectados a él, y el ordenador, ya que no tiene
nodo superior.

No hay asociacion entre nivel y funcionalidad. La funcionalidad es la misma en todos los niveles. El nivel depende dela
estructura fisicade lared, y se asigna durante €l proceso de identificacion mediante una trama de identificacion de tipo
ERES FiSICO, como se describe en el apartado 8.1.5.

— nivel O: ordenador.

— nivel n(n> 0): nodo conectado por su cana superior aun nodo de nivel n-1.

7 NIVEL DE SESION
El regulador puede estar en dos estados:
— Sesién de comunicacion abierta (estado normal y permanente).

— Sesién de comunicacién cerrada (fallo de comunicaciones).

En la puesta en marcha el regulador pasa a estado de comunicacion abierta, donde permanece indefinidamente a menos
que de falo.

Exigtird una trama de test de comunicacion y una trama de test de respuesta que permiten detectar la perdida o
restablecimiento de las comunicaciones con cada uno de los nodos.
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El test de comunicaciones es un procedimiento periddico que se repite cada 4 s y permite conocer el estado de
comunicacion con un nodo adyacente. El funcionamiento del test de comunicaciones es como sigue:

— Trestest de comunicaciones incorrectos consecutivos cuando previamente existia comunicacion generard un mensa-
je de mantenimiento de lared de pérdida de comunicacion que serd enviada al gestor de red.

— Trestest de comunicaciones correctos consecutivos cuando previamente no existia comunicacion generar un men-
sgje de mantenimiento de la red de restablecimiento de comunicacion, que provocara el comienzo del proceso de
identificacion.

El test de respuesta es un procedimiento periddico que se repite cada n°_periodos*5, siendo n° periodos un valor
comprendido entre 1 y 16 (como mucho cada 80 s), que permite conocer el estado de funcionamiento de un nodo. Es un
test que un nodo realiza a todos sus subnodos para detectar alguna anomalia. El funcionamiento del test de respuesta es
COMo sigue:

— S € subnodo tiene un test de comunicaciones INCORRECTO, entonces €l test de respuesta no se realiza sobre
dicho nodo.

— S @ subnodo tiene un test de comunicaciones CORRECTO, entonces depende del codigo de error recibido en el test
derespuestay en el valor del Gltimo test que se realizo:

— Unestado detest RTST_CORRECTO con estado anterior idéntico no altera nada.

— Un estado de test RTST_CORRECTO con cualquier estado anterior distinto, provoca que se redice €l
procedimiento de identificacion, tras el cual un nodo siempre queda con estado de test de respuesta correcto.

— Unestado detest RTST_NO_RESP, RTST_TO_EQ o RTST_ER_EQ con un estado anterior distinto y correcto
provocan un cambio a estado de baja que se notificaraal gestor de red.

— Tres estado de test RTST_NPAO o RTST_OCUPADO consecutivos provocan un cambio a estado de baja que
senotificardal gestor dered.

8 NIVEL DE PRESENTACION

Como se ha comentado en los capitulos anteriores, no existe ningun tipo de asociacion entre funcionalidad y nivel y la
funcionalidad, desde € punto de vista de las comunicaciones, es homogénea para todos los nodos de la red.

Las tramas de informacion y comandos central son tramas de datos, cuyo formato recordamos que era:

Byte 0 . STX
Bytel...n : Datos
Byte n+1...n+2 :CRC
Byte n+3 : EOF

Con € siguiente campo de datos:

Formato datos:

— ByteO: Canal destino
- Bit7: s 1 -> mensgje de respuesta
— Bits6,5: 0

— Bits4...0: nimero de tarea destino (0...31)
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— Bytel: Canal origen
- BIit7: s 1 — mensgje de respuesta particionado
— Bit6: s 1 — respuesta con error
— Bit5: s 1— s [Byte0-Bit 7] = 0 — esperarespuesta
s [Byte 0-Bit 7]=1 — respuesta con error de comuc.
— Bits4...0: nimero de tarea origen (0...31)
- Byte2..3: Identificacion fisicadel nodo destino del mensaje
— Byted..5: | dentificacion fisica del nodo origen del mensaje
— Byte6: Contador (idéntico en una preguntay su respuesta)
— Byte7.n: Informacién

8.1 Caoadificacion de comandos

Existen comandos que son comunes a todos |os equipos, los que [lamamos del nlicleo de comunicaciones, y otros que
son particulares de la central o del regulador.

En € apartado 8.1.1 se describen los comandos binarios del nlcleo de comunicaciones, es decir |0s que son comunes a
todos los equipos.

En el apartado 8.1.2 se describen |os comandos binarios particulares de la central.
En el apartado 8.1.3 se describen los comandos binarios particulares del regulador.
En el apartado 8.1.4 se describen los comandos ASCII del regulador.

Finalmente, en el apartado 8.1.5 se presenta la trama de identificacion y sustipos.
Estos comandos circulan en el campo de informaci6n de una trama de informacion.

8.1.1 Comandos binarios del ndcleo de comunicaciones, comunes a todos los equipos. El nlcleo de comunicacio-
nes, ademas de las comunicaciones propiamente dichas, lleva a cabo otras funciones. Desde € punto de vista de los
mensgj es que entran y salen nos interesan las siguientes:

8.1.1.1 Mantenimiento dela hora. Cadanodo de lared de comunicaciones mantiene lafechay horareales, y esres-
ponsable de actualizarsela a los nodos que cuelgan de él. Cuando a un nodo se le actualiza la hora debe actualizarla a
sus subnodos.

a) Consultadelahora

FORMATO:

1 byte Oxbf

1 byte 0x46

RESPUESTA:

2 bytes fecha

4 bytes hora en décimas de segundo

b) Puestaen hora

El regulador debe poner en hora alos subnodos que pueda tener.

FORMATO:

1 byte Oxc6

2 bytes fecha

4 bytes hora en décimas de segundo
RESPUESTA:

No hay respuesta
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8.1.1.2 Reaccion ante ausencia de sistema de control. En una red de comunicaciones pueden convivir nodos de
varios sistemas. L os nodos de cada sistema deben enterarse de cuando estd en marcha su sistema de control. Para ello se
envia periédicamente un mensgje de identificacion de sistema. Si este mensaje no se refresca dentro del tiempo
esperado, € nodo genera una alarma TO. Esta alarma podra producir la accidn correspondiente segiin el tipo de nodo.

a) ldentificacién del sistema
Cuando deja de llegar este mensgje, el regulador genera una alarma TO, y cancela los envios que tuviera progra-

mados. El mensaje se debe refrescar antes de que pase el tiempo especificado en el mensgje. Debe retransmitir este
mensaje a los subnodos que pueda tener.

FORMATO:

1 byte Oxfe

1 byte 0

1 byte tiempo hasta nuevo mensaje (en minutos)
RESPUESTA:

Mensgje sin datos

8.1.1.3 Gestion de mensajes espontaneos. Cualquier nodo de la red, ademas de atender las 6rdenes y consultas de
otros nodos puede enviar mensgjes a otros nodos. La direccion destino puede ser fija, €l nodo inmediatamente superior,
o e nodo gque ha hecho una determinada peticién. Hay 16 tipos diferentes de mensgjes, cada uno de ellos puede tener
hasta 16 subtipos. Hay dos conceptos en relacion con la generacidn de estos mensgjes: la activacion y 1a habilitacion.

— Habilitacién de mensajes espontaneos. Cuando € envio de mensajes de un determinado tipo esta habilitado, los
mensajes salen del nodo cuando se generan.

— Activacién de mensgjes espontaneos. Cuando € envio esta activado (pero no habilitado) los mensajes se mantienen
en memoria. Se procedera a su envio tras la habilitacion.

Si el envio no esta habilitado ni activado no saldréan mensgjes de este tipo.

Todos |os mensgjes de envio esponténeo tienen en comun la estructura de sus primeros bytes de datos:

1 byte tipo y subtipo de mensgje
bits 0-3 subtipo de mensgje

bits 4-7 tipo de mensagje

2 bytes identificacion |6gica del nodo

a) Habilitacion del envio de mensajes

FORMATO:
1 byte 0xc8
1 byte 0x41
1 byte mascara de tipos de envios
bit O alarmas
bit 1 detectores
bit 2 cambio de posicién
bit 3 cambios de estado
bit 4 cambios de plan
bit 5 detectores en tiempo real
bit 6 reservado parafuturas aplicaciones
bit 7 1 habilitar, 0 deshabilitar envios con un 1 en la mascara.
RESPUESTA:

Mensgje sin datos
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b) Activacion del envio de mensajes

FORMATO:

1 byte Oxcl

1 byte 0x41

1 byte mascara de envios. Como en la habilitacion.
RESPUESTA:

Mensgje sin datos

8.1.14 Gestion de alar mas. Podemos clasificar las alarmas en alarmas de contgje y alarmas temporales. Las aarmas
de contaje simplemente dicen que ha sucedido algo, por gemplo un reset. Las alarmas temporales hacen referencia a
sucesos que tienen un principio y un final, y en un instante determinado estarén activas o inactivas.

De las aarmas de contgje se registra la fecha y hora en que han sucedido, y de las temporales la fecha y hora de
comienzo y de final.

Algunas alarmas pueden tener datos adicionales, como la de temperatura, de la que se indica la temperatura que ha
disparado la alarma.

Algunas alarmas conviene agruparlas, por g emplo aarmas de comunicaciones, y dentro de este tipo de alarma podemos
tener alarmas de time out, de byte (paridad,...), etc., son las subalarmas.

Las alarmas se nombran por letras. El nombre de una alarma de primer nivel es una letra, una subalarma se nombra con
dosletras, la primera letra es siempre el nombre de la alarma que las agrupa.

El tratamiento de una alarma se puede dividir en varios procesos:

— Anotacion en €l buffer de alarmas. De cada subalarma se anotan hasta cuatro ocurrencias diferentes, si es temporal
seregistrad principioy €l final. A medida que se van produciendo nuevas alarmas se pierden las mas antiguas.

— Anotacion en € historico. Cada vez que se produce una alarma (o fin de alarma temporal) se anota en €l histérico de
alarmas la fecha, hora, activacién/desactivacion y datos adicionales.

— Envio del mensgje de alarma. Se genera un mensgje para hotificar la anomalia a gestor de alarmas en el sistema de
control. A este mensgje s6lo se le dard curso s esta activado o habilitado € envio de alarmas (tipo O de mensgje
espontaneo).

El destino de un mensgje de alarmas es el host 0, cana 4. El formato del mensaje es € siguiente:
1 byte 0

2 bytes identificacion |6gica

1 byte nombre de laalarma

1 byte nombre de la subalarma

1 byte bit 7 indica desactivacion/activacion
2 bytes fecha

3 bytes hora

datos de laaarma. Depende de cada alarma

— Accién asociada ala alarma. La aparicion de la alarma puede provocar una accién. Cada tipo de nodo gestiona sus
alarmas de forma particular.
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a) Borrado dealarmas

Inicializalos buffers de alarmasy actualiza el estado de las alarmas.

FORMATO:

1 byte Oxc2
1 byte 0x41
RESPUESTA:
Mensgje sin datos

b) Consulta del histérico de alarmas
Devuelve las alarmas activasy € historico desde el instante especificado. Activa el envio de alarmas.

FORMATO:
1 byte 0xc8
1 byte 0x50
2 bytes fecha
3 bytes hora
RESPUESTA:
1 byte longitud de datos de la primera alarma activa
1 byte nombre de laaarma
1 byte nombre de la subalarma
1 byte 0x80
2 bytes fecha de activacion
3 bytes hora de la activacién
datos de laaarma
més alarmas activas
1 byte longitud de datos de la Gltima alarma activa
1 byte nombre de laalarma
1 byte nombre de la subalarma
1 byte 0x80
2 bytes fecha de activacion
3 bytes hora de la activacion
datos de laalarma
1 byte 0, indicafin de datos de alarmas activas
1 byte longitud de datos de la primera alarma en € histérico
1 byte nombre de laalarma
1 byte nombre de la subalarma
1 byte €l bit 7 indica activacion o desactivacion de laalarma, € resto se ignoran
2 bytes fecha de activacion
3 bytes hora de la activacion
datos de laalarma
més alarmas
1 byte 0 indicafin de histérico
1 byte 0 indicafin de histérico

Si se pierden datos del histérico por exceso de alarmas, en lugar de los dos Ultimos bytes se envian dos registros de
alarmas, que contienen lafechay horade laprimeray Ultima anotaciones perdidas:

1 byte 8

1 byte 0x0c

1 byte 0

1 byte 0

2 bytes fecha de la primera anotacién perdida

3 bytes hora de la primera anotacion perdida
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1 byte 8

1 byte 0

1 byte cantidad de anotaciones perdidas

1 byte 0

2 bytes fecha de la Ultima anotacion perdida

3 bytes hora de la Ultima anotacion perdida

1 byte O indicafin de histérico

1 byte O indicafin de histérico

Alarma Tipo Datos
A Tension T 2 bytes tension que ha disparado laalarma
B Contactor T
Cs” | Color T | 2byteestado delasalida
Dd? | Demanda programada T
EE Anomaliainterna C 4 bytes tarea que ha detectado laanomalia
4 bytes codigo de error
4 bytes identificador
ET Encallamiento en una posicién C
F Fechaincorrecta o no inicializada T
Gs? | Salidade grupo sustituida T |2 bytes salida que sustituye a ésta”
H Horaincorrecta o no inicializada T
I Incompatibilidad C 2bytes  bits0-7 grupo-1
bits 8-15 grupo - 1

KG Piloto por llave de guardia T
KH Secuencia de emergencia T
KM Manual T
KO Lafrecuenciadel oscilador no esta calibrada T
KP Puerta abierta T
KR Secuencia de todo rojo T
KS Sincronismo T
KT Teclado C 2 bytes cantidad de 6rdenes introducidas
KU Vehiculos prioritarios T
LsY Lampara fundida T 2 bytes potencia fundida (vatios)
M Hay mensajes pendientes de leer C
N Temperatura T 2 bytes temperatura que ha disparado laaarma
R Reset C
S Fallo de tension de acometida T
TB Error de byte C
TC Pérdida de comunicacion C
TO El sistema de control no comunica C
\% Hay datos pendientes de validar T
W Ha actuado el watch dog C
X Datos del cruce corrompidos C

1) El nombre dela subalarma codificala salida de la siguiente forma:

bits 0-4
bits 5-7
bit 8

ndmero de grupo-1
color 0 rojo, 1 ambar, 2 verde
1 parael rojo del grupo 1

2) El nombre de la subalarma codifica la demanda:

bits 0-6
bit 8

ndmero de demanda-1
1 paralademanda 1l
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c) Borrado del historico de alarmas

Borra el histérico de alarmas hasta un instante determinado. Permite, opcionalmente, habilitar €l envio de aarmas.

FORMATO:

1 byte 0xc8

1 byte 0x42

2 bytes fecha. El bit de mayor peso indicasi se debe habilitar € envio de alarmas.
3 bytes hora

RESPUESTA:

Mensgje vacio

8.1.2 Comandos binarios particularesdela central

8.1.2.1 Tablasde detectores. Asigna detectores para medidas de intensidad y tiempo de ocupacién aun grupo CCI.

FORMATO:
1 byte 0x81
1 byte Tipo de acciony grupo CCI.
bits 7-5 Accion.
bits4-0 Grupo.
Puede haber |as siguientes acciones:
0 Asigna detectores a grupo CCI. Tiene datos adicionales
2 bytes Identificacion |6gicadel primer regulador
3 bytes Mascara de detectores
2 bytes Identificacion |6gicadel dltimo regulador
3 bytes Mascara de detectores
1 borra datos de un grupo CCI.
2 borratodos |os datos de detectores y cancela los envios programados
RESPUESTA:
— Mensgje sin datos si es correcto
— 1hbyte codigo del error. Los errores posibles son:
1 grupo CCI incorrecto
2 tablas de grupos definidos llena
3 longitud incorrecta
4 no hay suficiente memoria RAM
5 no existe regulador con la identificacion logica dada. Lleva a continuacion la mascara de
reguladores:
6 bytes mascara de reguladores con dicho error.
6 el estado de la comunicacion con el regulador incorrecto
6 bytes mascara de reguladores con error.
7 regulador no identificado
6 bytes mascara de reguladores con error.
8 error interno en consultaa GCOM
12 mas de un error de regulador. Lleva datos adicionales:

1 byte codigo de error
6 bytes mascara de reguladores con error.
i .byte codigo de error

6 bytes mascara de reguladores con error.
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Lacentral envia estos datos a cada regulador. Si no recibe respuesta de algun regulador genera el siguiente mensgje:

ENVIO: el destino es el ordenador superior, canal 3.

1 byte
2 bytes
1 byte

0x12

identificacion |6gica de la central
codigo de error. Los errores posibles son:

11

13

15

18

19
20

no se recibe confirmacién a envio de tablas a todos los reguladores. Lleva informacion adi-
cional.

6 bytes mascara de reguladores con dicho error.

no se recibe confirmacion a la peticion de envio de datos de un regulador. Lleva
informacion adicional.

2 bytes identificacion |6gica del regulador.
no se recibe confirmacion al envio de latabla a un regulador. Llevainformacion adicional.
2 bytes identificacion |6gica del regulador.

no se recibe confirmacién a envio de peticion datos a todos los reguladores. Lleva
informacion adicional.

6 bytes mascara de reguladores con dicho error.

se hamodificado la fecha, requiere reenvio de peticiones de datos a todos |0s grupos.

se ha actualizado la fecha mas de una vez, reenvio de peticiones de datos a grupo. Lleva
informacion adicional.

1 byte ndmero de grupo.

8.1.2.2 Peticion de datos de detectores. Programacion del envio de los datos de detectores de un grupo CCI. Provo-
caque se envien datos de detectores a partir de un instante, con un cierto intervalo.

FORMATO:
1 byte

1 byte

3 bytes

1 byte

RESPUESTA:

0x82

grupo CCI
hora de envio en décimas de segundo
intervalo en segundos

— Mensgje sin datos si es correcto
— 1 byte cddigo de error. Los errores posibles son:

1
3
16
17

grupo CCI incorrecto.

longitud incorrecta

instante de inicio anterior al actual.
intervalo incorrecto.

El envio de datos de detectores tiene €l siguiente formato:

ENVIO: destino; canal 3 del ordenador.

1 byte
2 bytes
1 byte
3 bytes
1 byte

1 byte
i.byte

1 byte

0x10

identificacion |6gica de la central
nimero de grupo
instante de comienzo del intervalo

bit 7

indicacola

bits 0-6 tiempo de ocupacion
cantidad de vehicul os detectados en € intervalo

bit 7

indicacola

bits 0-6 tiempo de ocupacion
cantidad de vehicul os detectados en €l intervalo
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Cuando la central detecta que se ha establecido comunicacion con un regulador para el que tiene datos, le envia los
mensajes de tabla de detectores y la peticién de datos. Si el regulador no responde se genera el siguiente envio:

ENVIO: destino; canal 3 del ordenador.

1 byte Ox11

2 bytes identificacion |6gica de la central

2 bytes identificacion |6gica del regulador

1 byte codigo de error. Los posibles errores son:
1 grupo CCI incorrecto

2 tablas de grupos definidos llena
9 detector asignado a otro grupo. Lleva datos adicionales.

3 bytes mascara de detectores.
10 no existe e detector. Lleva datos adicional es.
3 bytes mascara de detectores.

8.1.3 Comandosbinarios particulares del regulador

8.1.3.1 Tablasde detectores. Asigna detectores para medidas de intensidad y tiempo de ocupacién aun grupo CCI.

FORMATO:
1 byte 0x81
1 byte accion. Puede haber |as siguientes acciones:
0 Asigna detectores a grupo CCI. Tiene datos adicionales
1 byte ndmero de grupo CClI
3 bytes mascara de detectores
1 byte nimero de grupo CCI
3 bytes mascara de detectores
1 borra datos de un grupo CCI. Tiene datos adicionales:
1 byte ndmero de grupo CCl aborrar
2 borratodos |os datos de detectores y cancela los envios programados
RESPUESTA:
— Mensgje sin datos si es correcto
— 1hbyte codigo del error. Los errores posibles son:
1 grupo no existe (accion de borrar)
2 tabla de grupos llena
9 detector asociado a otro grupo
3 bytes (sblo en caso de error 9) méscara de detectores incorrectos

8.1.3.2 Peticion de datos de detectores. Programacion del envio de los datos de detectores de un grupo CCI.
Provoca que se envien datos de detectores a partir de un instante, con un cierto intervalo.

FORMATO:

1 byte 0x82

1 byte grupo CCI

3 bytes hora de envio en décimas de segundo

1 byte intervalo en segundos

RESPUESTA:

— Mensgje sin datos si es correcto

— 1hbyte 1 El grupo indicado no esta programado

ENVIO: destino: canal 3 delacentral
1 byte 0x10
2 bytes identificacion |6gica del regulador
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1 byte nimero de grupo
3 bytes instante de comienzo del intervalo
1 byte bit 7 indicacola

bits 0-6 tiempo de ocupacion
1 byte cantidad de vehicul os detectados en €l intervalo
1 byte bit 7 indicacola

bits 0-6 tiempo de ocupacion
1 byte cantidad de vehicul os detectados en €l intervalo

8.1.3.3 Plan 0. Programacién del plan 0 o plan inscrito

FORMATO:

1 byte 0x83

3 bytes referencia

2 bytes indices atablasy atributos

bits12-15  numero de tabla de estructura
bits 8-11 nimero de tabla de transiciones
bits 4-7 nimero de tabla de tiempos
bit 3 plan coordinado
bit 2 avance manual
bit 1 vehiculos prioritarios
bit 0 Fases no demandadas
2 bytes desfase
2 bytes ciclo
2 bytes duracion de la primera fase

2 bytes duracion de la dltima fase

RESPUESTA:

— Mensgje sin datos si es correcto

— 1lbyte codigo del error. Los errores posibles son:

tiempo insuficiente en fase f del plan 0
ciclo incorrecto en plan 0

tiempo insuficiente en fase f del plan 0 (US)
no existe lafase f en plan 0 (UC)

tiempo insuficiente en fase f del plan 0 (OS)
cantidad de tiempos incorrectaen plan 0

no existe latabla de estructuras n

no existe latabla de transiciones n

no existe latabla de tiemposn

1 byte fase o tabla en la que se ha detectado €l error

O©CoO~NOOUTA WN P

8.1.34 Seleccion de plan. Con este mensagje se selecciona tanto el estado del regulador, como el plan de tréfico
cuando esta en estado de seleccion externa de planes.

FORMATO:
1 byte 0x83
1 byte plan/estado:
bits 3-7 plan (sdlo valido en estado E)
bits 0-2 estado El estado se codifica de la siguiente forma:
desconectado
apagado
intermitente

seleccion interna de planes
cambio de planes por demanda

A WNPEFO
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5 test

6 seleccion externa de planes (centralizado)

7 control por fin de fase
3 bytes referencia. Si es-1 setomaralarecibidaen € Ultimo mensaje de plan 0
RESPUESTA:
Mensgje sin datos.

8.1.3.5 Plan en curso. Devuelve los datos del plan en curso.

FORMATO:

1 byte 0x85
RESPUESTA:

1 byte 0

€l resto como en el mensgje de plan 0

8.1.3.6 Estadodegruposno reservadosatrafico. Mensgje paraconsultar el estado de grupos no reservados a tréfico.

FORMATO:

1 byte Ox8a

RESPUESTA:

2 bytes estado de las salidas:
bits 0-4 nimero de grupo
bits 5-6 estado de lasalida de verde
bit 7 salida verde con error de color
bits 8-9 estado de |a salida de ambar
bit 10 salida @mbar con error de color
bits11-12  estado delasaidaderojo
bit 13 salidarojo con error de color

8.1.3.7 Peticion notificacion decambios en detectores en tiempo real

FORMATO:
1 byte Oxc4
1 byte indica detectores fisicos (0) o 16gicos (1)
3 bytes mascara con los detectores de los que hay que notificar los cambios. Si la méascara vale 0 se
cancelan los envios.
RESPUESTA:
1 byte posibles valores:
0 no error
1 la orden no ha podido ser atendida por estar ocupado €l regulador
2 esta notificacién ha sido pedida por otro nodo
7 formato de la consultaincorrecto
13 orden no reconocida
3 bytes estado actual de los detectores (si no ha habido error)
ENVIO: el destino de este mensaje es € origen de la peticion
1 byte 0x50
2 bytes identificacion |6gica del regulador
1 byte informacion sobre €l detector:
bits 0-4 nimero de detector
bit 6 0 para detecto fisico, 1 paral6gico

bit 7 0 cambio a OFF, 1 cambio a ON
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8.1.3.8 Peticion de notificacion de cambios de estado. Este mensge devuelve el estado actual del regulador y
provoca el envio en tiempo real de los cambios de estado.

FORMATO:
1 byte 0x45
RESPUESTA:
1 byte estado
1 byte origen del cambio
‘A cambio de estado generado a partir de una alarma
0x20 reposicién de estado después de alarma
' inicial
'H' tabla horaria
'C' calendario
'S calibracion
T terminal local
'E otro nodo
'K cambio por demanda
2 bytes fecha del cambio
3 bytes hora
ENVIO: el destino es host 0, canal 4.
1 byte 0x30
2 bytes identificacion |6gica
1 byte estado
1 byte origen del cambio
2 bytes fecha
3 bytes hora

8.1.3.9 Peticion de notificacién de cambios de posicién. Este mensge devuelve € estado actua de las salidas, y
provoca €l envio de su nuevo estado a cada cambio. Los cambios se siguen enviando hasta que venza el time out, si se
desea mantener |os envios durante mas tiempo se vuelve aenviar d mensaje antes de que venza la temporizacion.

FORMATO:
1 byte 0xdo
1 byte time out en minutos. Este pardmetro es opcional, si ho se especifica se genera un time out de
10 minutos
RESPUESTA:
— Mensagje con estado de los grupos s es correcto
1 byte codigo de color del grupo 1
1 byte codigo de color del dltimo grupo
— 1bytesi hay error. Los valores posibles son:
1 la orden no ha podido ser atendida por estar ocupado el regulador
2 esta notificacién ha sido pedida por otro nodo
7 formato de la consultaincorrecto
13 orden no reconocida

ENVIO: el destino de este mensaje es e origen de la peticion

1 byte 0x20
2 bytes identificacion l6gica
1 byte codigo de color del grupo 1

1 byte codigo de color del dltimo grupo
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8.1.4 Comandos ASCII del regulador

8.1.4.1 Ordenesgenerales

— ORDEN A
Interrogacion de las alarmas existentes.
Sintaxis: ?A [-][d

- = opcién de no actualizar el estado de las alarmas.
a = nombre de unaaarma.

— ORDENAC

Listar las alarmas de comunicaciones.

Sintaxis: ?AC - listael nimero de cadatipo de darma.
?AC ¢ [canal[ darma]]
?AC g[darma]
?AC e

canal = # de cand,

t todos los canales
A paranodo lateral A
B paranodo lateral B
@ para nodo superior
n para subnodo n

adarma=# de alarma (0 en adelante)

— ORDEN BA

Borrar las dlarmas de comunicaciones

Sintaxis: BA - borratodas las alarmas
BAc [canal[ alarma]]
BAg [alarma]
BA e

cana = # de candl,

t todos |os canales
A paranodo lateral A
B paranodo lateral B
@ para nodo superior
n para subnodo n

alarma = # de alarma (0 en adelante)

— ORDEN BORRA
Borrar la programacion actual .
Sintaxis: BORRA [TODO]
Si aparece TODO seinicializatodala memoria de datos, si no, se borra la programacion conservandose los siguien-
tes datos:
— Tipo decentral.
— Tipo de subnodos.
— Velocidades de comunicaciones.
— Ndmero de nodo.
— NuUmero de teléfono del ordenador remoto (con médem automético).
— Configuracién de sincronismo.
— Configuracién del terminal local (lineasy cursor).
— Potenciaumbral paraalarmade L.F.
— Cantidad de lamparas en €l verde del grupo 1.
— Porcentaje de unalampara paraadarmadeL.F.
1 Cadlibracion detension.
— Cadlibracién de consumos.
— Claves.
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— ORDEN CC
Lista de los estados de los canales.
Sintaxis: ?CC[C] - listatodoslos canales que han comunicado alguna vez.

?CC [cand] [C]
canal = # de candl,

t todos los canales

A paranodo lateral A
B paranodo lateral B
@ para nodo superior

conjunto de subcanales con el formato,
va[-v2][,v3[-v4]]... (vi de 1 a 48)
C: paralistado completo.

— ORDEN COLGAR
Colgar e modem telefénico.

Sintaxis: COLGAR
— ORDEN F
Programacion de lafechay la hora.
Sintaxis: F dd/mm/aa[hh:mm[:ss]]
— ORDENR
Programacion de la hora.
Sintaxis: R [d/]hh:mm[:ss]
NOTA - Silafechaestaprogramadael diadelasemanadebe ser coherente con lafecha
— ORDEN FS
Envio delafechay horaatodos los subnodos y nodos laterales.
Sintaxis: FS
— ORDEN HE
Peticion de ayuda.
Sintaxis: HE [orden[*]]
— ORDEN HP
Consulta del historico de alarmas.
Sintaxis: ?HP: muestra todas las anotaciones del histérico.
?HP: muestra contenido del histérico aungque haya sido borrado.
?HP fecha hora: muestra las anotaciones posteriores ala fecha-hora dada.
— ORDENESHB
Borrado del historico de alarmas.
Sintaxis: HB fecha hora.

Borradel histérico todas |as anotaciones anteriores a la fecha-hora dada.

— ORDEN AAC
Interrogacion de las alarmas activas.
Sintaxis: ?AAC [4]
a Nombre de unaalarma
— ORDEN IDF
Orden para obtener laidentificacion fisicaa partir de laldgica
Sintaxis: ?IDF: Dalaidentificacion fisica propia.

IDFidl: Dalaidentificacion fisicade laidentificacion l6gica"idl”.
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— ORDEN LLAMAR
Orden para establecer comunicacién via médem telefonico.
Sintaxis: LLAMAR [num_teléfono]
por defecto Ilama al nimero preprogramado

— ORDEN ML
Orden para consultar € estado de la memoria dinamica.
Sintaxis: ML

— ORDENTI
Orden paralistar |as tablas de identificacion.
Sintaxis: ?TI - listalaidentificacion de todos los canales.

?TI [canal]
canal = # de canal,
todos los canales
paranodo lateral A
paranodo lateral B
para nodo superior
para subnodo n
todos|os nodos laterales
todos | os subnodos

W TSQwW>~

— ORDEN #
Versién de la programacion.
Sintaxis: H

— ORDEN ANULAR
Anulala programacion temporal.
Sintaxis: ANULAR

— ORDEN CLAVE
Introduccion de la palabra clave.
Sintaxis: CLAVE [clave]

— ORDEN CLVRED
Introduccion de la palabra clave de acceso alared.

Sintaxis: CLVRED [clave]
— ORDENID
Identificador del cruce.
Sintaxis: ID1 nln2n3
ID2 linea
?ID1
?1D2
— ORDEN IDL
I dentificacion 16gica.
Sintaxis: IDL iden.log.
?IDL
— ORDEN M
Envio y lectura de mensajes con la central.
Sintaxis: M mensgje

M
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ORDEN MP
Envio mensaje por la pantalla del nodo destino.
Sintaxis: MP mensaje
ORDEN N
NUmero de nodo.
Sintaxis: N n
?N
ORDEN X
Validacioén de los cambios en la programacion.
Sintaxis: X
2X Dalafechade laultimavalidacion.
ORDEN ZA
Alarmas gque provocan aviso alacentral con médem telef 6nico.
Sintaxis: ZA ala?...
?ZA

al, a2 = Letras que identifican cada una de las alarmas.

ORDEN zC
Programacion del tipo de central.
Sintaxis: ZC tipo_de _central
?ZC
ORDEN ZL
Programacion de los subnodos accesibles.
Sintaxis: ZL s1[,s2]...
ZL DEL
?ZL
ORDEN ZS
Programacion del tipo de subnodo.
Sintaxis: ZS tipo_de _subnodo
?ZS
ORDEN ZT
Programacion del nimero de teléfono.
Sintaxis: ZT tel
?2ZT
tel = ndmero de teléfono

ORDEN ALCANAL

Tipos de alarmas de comunicacién de canal
8  Detectado error de CRC.

9  Error enlaestructuradel bloque.

10 Sehaproducido un break enlalinea.
11 Error de paridad en un caracter.

12 Sehaproducido t.out.

15 Distrib no puede comunicar con destino.
16 Recibido un blogue ASCII.

17 Sehadetectado error de portadora.

18 Error enlasecuenciadel protocolo.

19 El nodo destino no existe.

20 Sehareseteado la condicién de X OFF.
21 Sehareenviado el mensgje con datos.

UNE 135401-5:2003 IN
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25 Test de comunicacionincorrectoy € estado no estaba mal.

26 Recuperacion de la comunicacion, estando la comunicacion correcta se han detectado fallos pero la
comunicacion se ha recuperado.

27 Pérdidade lacomunicacion.

28 Falsarecuperacion de la comunicacion, estando la comunicacion mal se han detectado tests correctos pero no
ha llegado arecuperarse del todo la comunicacion.

— ORDEN ALGENER
Tipos de alarmas de comunicacién generales:
1 Falodecomunicacion con el gestor recibido fuera detiempo.
2  Fallo de comunicacion con el gestor, reenvio.
3  Fallo de comunicacion con el gestor no identificado.
4  Fadloendistribucion.

8.1.4.2 Ordenesparticulares

— ORDEN'!
Accion de las alarmas.
Sintaxis: la e
! DEL
laDEL
ITMPt
?la
a= Nombre de unaalarma
e= Nombre de un estado

TMP = Deshabilitatemporamente la accién de las alarmas
= Tiempo en minutos

— ORDENC
Interrogacion de los colores.
Sintaxis: ?2C
— ORDEN CF
Configuracion del regulador.
Sintaxis: CF[AS|N] Modoampliado.
[SE|I] Sincronismo externo o interno.
[P1] Duracion del pulso de salida de sincronismo.
[RS|N] Retransmitir si 0 no.
[U teclq] Teclade cursor arriba.
[L [lineas]]  NUmero delineas del terminal.
[O[n]] Vaor de calibracion del oscilador.
[XO|R] Base de tiempos por oscilador o por red.
[FSIN] Prompt por pantalla.
[T S|N] Tarjetade ampliacion.
[V S|N] Tabla de transiciones autométicas.

[1-|BICIE] Asignaciéndecana A delatarjeta AMP-1.
[2-|BICIE] Asignaciénde canal B delatarjeta AMP-1.
[3-|BICIE] Asignaciéndecanal A delatarjetaAMP-2 .
[4-|BICIE] Asignaciénde canal B delatarjeta AMP-2.

?CF [S] [RT[L][O] [X] [F][T] [W] [V]

— ORDENDLG
Detector activado por grupo.
Sintaxis: DLGngs e

DLGng= eee
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DLGng= c
?DLG [rn]
= Ndmero de detector
g= NUmero de grupo
s= Estado: V = verde, A = ambar, R = rojo
= Estado de color: 0 = apagado, 1 = encendido
eee= Estado de los tres colores en el orden RAV
c= Cadigo de color del grupo
ORDEN DLF
Detector activado por fase
Sintaxis: DLFNn[+] f
n= NUmero de detector
+= Indica que se activa sdlo durante el verde de lafase
f= Fase
ORDEN DLD
Detector activado por demanda
Sintaxis: DLDnd L]
n= NUmero de detector
d= Ndmero de demanda
L= Indicas se usan las demandas directas en lugar de las memorizadas
ORDEN DLA
Detector activado por otro detector
Sintaxis: DLAN na
n= NUmero de detector
na= NuUmero de detector asociado
ORDENESDC
Detector de colas
Sintaxis: DCnt[m[td] ]
?DC
t= Tiempo de ocupacion medio para dar cola (en segundos)
m = Cantidad de vehiculos para hacer lamedia
td= Tiempo paradesactivar la colasi no pasan vehiculos
ORDEN DD
Programacion de demandas.
Sintaxis: DDn expresion [6gica
?DD [n[-m]]
ORDEN DO
Programacion de actuaciones de demandas.
Sintaxis: DON[L] [[-]f] (orden J)
?DO [rn]
L= Indica que la demanda se calcula a partir de los detectores I6gicos. Si no se calculan a partir de las
memorias.
f= Nombre de la fase durante la que se gecutara la orden J. Si va precedida del signo -’ la orden se

gecutarafueradelafase.

ORDEN DR
Borrado de lamemoria de detectores por unafase.
Sintaxis: DRn [-]f

?DR[rn]
n= Ndmero de detector a borrar
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Fase que borrala memoria

f=
-= El borrado se produce al principio de lafase

— ORDEN DRD
Borrado de lamemoria de detectores por demanda.
Sintaxis: DRDn [+]d
?DR [rn]
n= NUmero de detector a borrar
d= NUmero de demanda
+= El borrado se produce a desactivarse la demanda
— ORDEN DS

Definicidn de detectores simples / Detectores estadisticos.
Sintaxis: DSn

?DS|[rn]
— ORDEN DT
Temporizaciones en detectores.
Sintaxis: DTnt|DTmVn| [t]
?DT [rn]
— ORDEN DU
Detector de vehiculos prioritarios.
Sintaxis: DUn f
?DU [rn]
— ORDEN DV
Definicién de detectores de velocidad.
Sintaxis: DVn d nln2v [vu] detector doble.
DVn L n1n2v [vu] detector simple.
?DV [rn]
— ORDEN DW
Tiempos de extension en detectores.
Sintaxis: DWnt|DWmVn [t]
?DW [rn]
— ORDEN -
Acortar fases urgentes.
Sintaxis: -plp2
?-

pl = Porcentaje en que se acortan las fases.
p2 = Porcentgje en que se adargan las fases prioritarias.

— ORDEND

Demandas activay memorizadas.

Sintaxis: ?D [rn]
— ORDEN DA

Datos acumulados en detectores estadisticos.

Sintaxis: ?DA [B] [rn]| Datosacumulados
— ORDEN DE

Detectores estadisticos.

Sintaxis: DErd | DEn DEL | DE DEL

?DE
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ORDEN DF

Estado de los detectores fisicos.

Sintaxis: ?DF

ORDEN DH

Demandas que producen alarmas.

Sintaxis: DH rd | DHn DEL | DH DEL
?DH

ORDEN DL

Estado de los detectores | 6gicos.

Sintaxis: ?DL

ORDEN DI

Estado de los detectores inmediatos.

Sintaxis: ?DI[rn] t|Cn

t= intervalo del que queremos los datos.
n= nimero de ciclos del que queremos los datos.

ORDEN DM

Estado de los detectores memorizados.

Sintaxis: ?DM

ORDEN DN

Detectores con reposo activo.

Sintaxis: DN rd |DNn DEL | DN DEL
?DN

ORDEN DP

Detectores con demanda permanente.

Sintaxis: DPrd | DPn DEL | DP DEL
?DP

ORDEN RF

Informa de | as referencias para sincronismo interno.
También dalafechay hora de modificacion del plan 0.
Sintaxis: ?RF

ORDEN E
Fuerza un cambio de estado del regulador.
Sintaxis: Ee
EINI e
?E [+]
e= Nombre de estado
INI = Define el estado inicial

+= Devuelve quien ha originado el ultimo cambio y € instante.

UNE 135401-5:2003 IN

En la consulta devuelve el estado actua y el origen del cambio. Los origenes posibles son:

alarma.

calendario.

otro nodo.

tabla horaria.

inicio.

no hay planes (sélo para cambios de plan).
tarea de salidas (calibracién).

origen de cambio terminal local.

N TUT T ImMmO>
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ORDEN EC
Pone o quita el eco. (Intensidad normal o mediaintensidad).
Sintaxis: ECO]1

ORDEN ED
Activael envio de cambios en demandas a ordenador.
Sintaxis: EDrd | EDn DEL | ED DEL
?ED
ORDEN G
Definicién de los colores de |os grupos para cada fase.
Sintaxis: Gn [V |P|S] cf[-cf] [cf[-cf]] ...
n= NUmero de grupo.
V= Grupo de vehiculos (valor por defecto).
P= Grupo de peatones.
S= Grupo especial.
c= Cadigo de color.
f= Nombre de unafase.
cf-cf =  Intervalo de fases para un mismo color.
rn= intervalo de grupos.
ORDEN GB
Grupos de baja (sin carga).
Sintaxis: GBn [R] | [A] | [V]
GBn [R] |[A] | [V] DEL
GB DEL
rn= intervalo de grupos

NOTA - Si noseindicaningln color serefiere al grupo entero

ORDEN GS
Sustitucién de salidas no de trafico
Sintaxis: Gsgcscgsss
GSDEL
?GSrd
gc= grupo acambiar.
sc= salidaa cambiar.
gs= grupo que sustituye.
ss= salidadel grupo que sustituye.
ORDEN H
Programacién de la tabla de cambios horarios.
Sintaxis: H rd hh:mm(ordS | DEL) [hh:mm(ordS| DEL)] ...
H rd DEL
H DEL

?H [rd [hh:mm]]
rd = intervalo de dias: (1..7): d1[-d2] [,d1[-d2]]...

ORDEN HC
Orden para programar ordenes por calendario.
Sintaxis: HC fecha hora (orden) [duracion]
HC fecha hora (RET)
HC fecha hora (AR)

HC fecha[hora] (DEL)
HC DEL

Retorna a programacion semanal .
Anulalarepeticion.

Borrala programacion de latabla
Borratodas |as programaciones.

?HC [fecha [hora]] duracion = NUmero de dias que se repite la orden.
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Lafecha puede tener los formatos:

dd Todos los meses el dia dd
dd/mm Todos los afios el dia dd del mes mm
dd/mm/aa S6lo e diaindicado
/mm Todos los dias del mes mm
/mm/aa Todos los dias del mes mm del afio aa
ORDEN |
Programacién de incompatibilidades.
Sintaxis: Inm[mlim2..]
| [n[m]] DEL
n,m=  ndmero degrupo
ORDEN J
Control de las salidas de potencia.
Sintaxis: Jgse
Jg=eee
Jg=c
23 [rdl
g= NUmero de grupo
= Estado: V = verde, A = &mbar, R = rojo
e= Estado de color: 0 = apagado, 1 = encendido
eee= Estado de los tres colores en el orden RAV
= Cadigo de color del grupo
rg= Intervalo de grupos
ORDEN JR
Estado de reposo de las salidas de potencia.
Sintaxis: JRg=eee
?2JR [rg]
ORDEN KD
Programacion de la tabla de parejas de detectores.
Sintaxis KDDtdl1d2 Pareja de detectores
?KDD't
KDtrplrplp2 VadordeP2
?KD t
t= NUmero detabla. 16 2
d1, d2 = Paregjade detectores asociados alatabla
rpl= Intervalo de valores del parametro P1
p2 = Valor del pardmetro P2
ORDEN KF
Programacion de lafuncion de relacién entre laint. y la ocup.
Sintaxis KF DEF pl Valor por defecto
?KF DEF
KF DEL Borratoda lafuncién

KFili2ol02pl Valor en[il,i2],[01,02]

KFili2o0l o2 DEL  Borralaentrada
?KF
pl= Valor del pardmetro P1
il1,i2= Valorinicia y fina en el intervalo de intensidad
01,02 = Valorinicia y final en €l intervalo de ocupacion
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ORDEN KP
Programacion de la tabla de seleccion de plan.
Sintaxis KPINI p
KPrp2rp2p
?KPINI
?KP
rp2= Intervalo de valores del parametro P2
p= NUmero de plan
ORDEN KT
Programacion del periodo de integracion.
Sintaxis KTt
KT
t= Periodo de integracion en segundos
ORDEN LA
Umbral de alarma de tension.
Sintaxis: LA ulu2[uel ue?]
?2LA
ul,u2= Umbralesinferior y superior

uel,ue2= Umbralesinferior y superior para ECO

ORDEN LC
Orden de calibracion.
Sintaxis: LC

ORDEN LF
Lecturade los valores de la fuente.
Sintaxis: LF[VI|T|5]+]-]
= Tension de alterna (sdlo después de calibrar)
= Temperatura
= Tensién de +5 voltios
+= Tensiéon de +12 voltios
-= Tension de -12 voltios

ORDEN LM
L ectura de consumos.
Sintaxis: ?LM [cq]
cg= conjunto de grupos
ORDEN LT
Umbral de laaarma de temperatura.
Sintaxis: LT tu
LT V toff ton
LT
LTV
tu= Temperatura umbral (0..127)
toff,ton = Temperaturas para controlar el ventilador
ORDEN LV
Calibracion de latension de aterna
Sintaxis: LVt
t= Tensién de dterna actua

NOTA — No accesible desde la centra
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ORDEN LW
Orden de calibracion por grupos.
Sintaxis: LW gwR wA wV
?LW [cq]
LW U uw
LW U
g= Grupo
cg= Conjunto de grupos
wR, WA, wV = Vatios conectados a color rojo, anbar y verde
uw = Umbral de potencia para dar alarma
ORDEN AV

Avanza alasiguiente fase cuando esta en control manual.
Sintaxis: AV

ORDEN MA

Orden para activar/desactivar € control manual.

Sintaxis: MAS  activae control manual
MA N  desactivad control manual
MA devuelve € estado actual

ORDEN OM

Programacion de la fase por omision.

Sintaxis: O [+]f[+]
O DEL
OE [t1[t2]] transicidn de entrada
OS|[t1[t2]] transiciéndesdida

f= Fase por omision

+= Indicatransicion automética paralafase
ORDEN P
Programacion de un plan.
Sintaxis: Pn [G] [D] [C=c] [R] [U] [A] t secuencia

?Pn
n= NUmero de plan
= Se permite control manual
D= Intensidad atenuada

= Direccion del ciclo para planes semiactuados

= Permite que salgan afinal de ciclo fases no demandadas

U= Admite demandas urgentes de | os detectores
A= Regulador actuado total
= Desfase en segundos con un decimal
ORDEN PC
Visualizacién del plan en curso.
Sintaxis: ?PC
ORDEN PI
Programacion de la posicion de piloto.
Sintaxis: Plpt
?PI
p= Posicién
t= Tiempo en segundos
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— ORDEN PO
Visualizacién de la posicion actual.
Sintaxis: ?PO
— ORDEN PS
Programacion simplificada de un plan
Sintaxis: PSn e[G] [D] [C=c] [R] [U] [A] t lista
?PSn
n= NUmero de plan
e= Estructuraen laque se basa el plan
G= Se permite control manual
= Intensidad atenuada
c= Direccion del ciclo para planes semiactuados

= Permite que salgan afinal de ciclo fases no demandadas
= Admite demandas urgentes de |os detectores

= Regulador actuado total
= Desfase en segundos con un decimal
lista= listadetiempos delasecuencia
- ORDENQ
Programacion de |os tiempos maximos de fase.
Sintaxis: Qfdtmti  Programa unaactuacién
Qf DEL Borrala actuacion sobre lafase
Q DEL Borratodas |as actuaciones
2Q Lista las actuaciones programadas
f= Fase
d= Detector que prolonga la fase
tm= Tiempo maximo de lafase
ti= Tiempo de incremento
— ORDENS
Fuerza un cambio de plan.
Sintaxis: Sn [1] [d/hh:mm:sg)]
n= NuUmero de plan

I= Cambio inmediato (s aparece) o a final del ciclo
d/hh:mm:ss= Referenciaparael nuevo plan

— ORDEN ?S
Informadel plan en curso, y del origen'y fechadel cambio de plan
Sintaxis: ?S[X|C] [+]
= Informacién ampliada
= Informa del error de desfase y el tipo de correccién

+= Informadel origeny delafechay horadel cambio
Respuesta: n[-m] E | H [G] d/hh:mm:ss[ o dd-mm-aa d/hh:mm:sg]
= Plan en curso
m = Se esta cambiando a planm
E= Est4 en control remoto
H= Est4 en control local
o= Origen
— ORDEN Sl

Indicalahoradel ultimo sincronismo Ilegado.
Sintaxis: ?9



ORDEN SN,
Desactivala salida de colores.
Sintaxis: SN

ORDEN T
Programacion de las transiciones.
Sintaxis: Tf1f2 ft [ft]...
Tfif2nt t [t]...
Tf1f2 DEL
T+ t1[t2]
T+f DEL
Tf+t1[t2)
Tf+ DEL
T+1t1[t2]
T+ DEL
T INI
T INI DEL
?Tf1f2
T+
T+
T+
T
?T INI
f1,f2,f=
t=
tl=
t2=
nt =

-39-

transicion de f1 af2 (en modo normal)
transicion de f1 af2 (en modo ampliado)

transicién automatica de entrada a f
transicion automaética de salida de f
transicion automética

transicion inicia

nombre de fase

tiempo de duracién de lafase
tiempo de &mbar

tiempo de despeje

namero de transicion
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TABLA DE AMBAR AUTOMATICO

wao>

- 0>

—-—0>

[ONaN»
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o>

ono>

o<

<0 >

>0>
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A A A A A A A A A A A A A A A A A

c ¢ ¢ A C CcC c c c c c A c c c c c

s § s §$ § § § § § §$ § § S § S s S

G G GG GG GGG GGG G G G G G G

TABLA DE DESPEJE AUTOMATICO
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Programacion de las transiciones entre estructuras

ORDEN TE

transicién de el a €2 (en modo ampliado)

TEele2ntt [t]...
TEele2 DEL

TE DEL

?TE
NUmero de las estructuras origen y destino

Tiempo de duracion de la posicion

NUmero de transicion

Sintaxis:

el,e?

t

nt =
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ORDEN TR
Definicién de los colores de los grupos para cada transicion.
Sintaxis: Tfif2t [t]... transicion de f1 af2 (en modo normal)
Sintaxis: TRn [Gng] c1c2... c¢n... [[Gng] c1c2...cn)]
TRn DEL
?TR[n]
n= NUmero de transicion
ng= NUmero de grupo (si no se especificaempiezapor 1y siguen correlativamente).

cl..cn = Cédigo de color paralaposiciéon 1an

ORDEN UC
Definicién de la fase de emergencia
Sintaxis: UCd [n] [ [[+]-1et ...] f[[+]]st...] [([-]al+)]
d= NuUmero de demanda
n= Nivel de lasecuencia (1 o0 2)
= Entra en la secuencia especial sin esperar el tiempo minimo
+-= Transicion automatica o sin transicion
e= Fase de entrada
= Nombre de lafase de emergencia
S= Fase de salida
t= Duracion de lafase
-= Sintransicion de salida
a= Fase destino ala salida de laemergencia
+= Vuelve al principio de ciclo coordinado
ORDEN UE
Define la duracion de latransicion de entrada a la secuencia de emergencia.
Sintaxis: UEf t1[t2]
ORDEN US
Define la duracion de latransicion de salida de la secuencia de emergencia.
Sintaxis: USft1[t2)]
f= Nombre de lafase de emergencia
tl= Tiempo de dambar
t2= Tiempo de despeje
ORDEN V
Programacion de |os tiempos de verde minimos
Sintaxis: Vit [K]
?2V[rf]
f= Fase
= Tiempo de verde minimo
k= Constante de proporcionalidad
rf= Intervalo de fases
ORDEN +
Programacién de los tiempos de extension.
Sintaxis: +f t1 [kt kv] [Lt2]
?+[rf]
f= Fase
tl= Tiempo de extension
kt = Constante de tiempos
kv = Constante de vehiculos
t2= Tiempo limite para producir extension

rf = Intervalo de fases
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— ORDEN %
Porcentaje de margen para correccion de desfase.
Sintaxis: % porcentaje
%
— ORDEN CLINC
Introduccion de la palabra clave de incompatibilidades.
Sintaxis: CLINC [clave]
— ORDEN NG
NUmero de grupos.
Sintaxis: NG n
NG
— ORDEN NTS
NUmero de tarjetas de salidas.
Sintaxis: NTSn
?NTS

— ORDEN RESET
Provoca un reset del mando.
Sintaxis: RESET

— ORDEN ZTCT
Programacion de la temporizacion delaalarma TC.
Sintaxis: ZTCTt
?ZTCT

8.1.4.3 Informacion

— Central
Nombre del tipo de central

SIN CENTRAL
PC FEMP
MODEM FEMP
R$422 PP
RSA22 MP
CMC
MODEM CMC
DISEL
CR32
CR2

— Subnodo
Nombre del tipo de subnodo:
SIN SUBNODOS
R$422 PP
R$422 MP

— Alarmas

Tipos de alarmas:
Fallo en tension de acometida
No hay retorno de contactor
Estado de salidaincorrecto
Demanda activa
Error interno (tiene subalarmas)

mooOw>»



Xs<d0oVwzZZIrX-"IOT

-43-

No se haintroducido lafecha

Cambio de salida

No se haintroducido la hora

Se ha detectado unaincompatibilidad
Alarmalocal (tiene subalarmas)

Se ha detectado alguna lampara fundida
Se harecibido un mensgje

Temperatura por encima del maximo

Se haproducido un RESET

Ha habido un corte en la alimentacion
Error de comunicacién (tiene subal armas)
Hay algin dato modificado (se debe dar la orden X)
Ha habido un reset por Watch-Dog

Se han corrompido los datos del cruce

Subalarmas de error interno

EA
EE
ET

Unatarea ha abortado
Unatarea ha detectado un error
El programa se ha encallado en unafase

Subalarmas locales

KM
KU
KG
KT
KP
KR
KH
KS

El mando esta en control manual

Esta actuando un detector de vehiculo urgente
Esta activala entrada de llave de guardia

Se ha dado alguna orden desde €l teclado
Lapuertadel armario esta abierta

El mando esta accionado en todo rojo

El mando esta accionado (Hurry-call)

Time out de sincronismo (externo)

Sub alarmas de error en comunicacion

TO
TT
B
TP
TL
TC

Time out de comunicacion

Time out de blogque

Byte recibido con error (paridad, framming u overrun)

Falta de portadora

Paso a control local (ordenado desde el armario de la central)
Pérdida de comunicacién con lacentral

Estados
Tipos de estado:

Desconectado : contactor desactivado y salidas sin colores
Apagado : salidas sin colores
Piloto

I

H  Control local por cambios horarios
K Control local por demandas

E Telemandado por cambio de plan
F  Telemandado por control defin de fase
Colores

Cadigo de colores:

D Apagado

V  Verde

A Ambar

R Rojo

C Verdeintermitente

F  Ambar intermitente

UNE 135401-5:2003 IN
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Rojo intermitente

Verde intermitente répido

Verde/&mbar

Ambar/rojo

Rojo intermitente répido

Ambar intermitente/rojo

Verde intermitente répido/ambar intermitente
Verde/dmbar intermitente

Verde intermitente répido/ambar intermitente rgpido
Verde intermitente/ambar intermitente (lentos alternados)
Ambar intermitente/rojo intermitente (lentos alternados)
Rojo/dmbar/verde para calibracion

I NAME - OInNZ2T0TW

8.1.5 Tramadeidentificacion

Formato: Es unatrama de datos con el siguiente campo de datos.

Byte O:
Bit 7: s 1->laidentificacion serefiere al emisor
Bit 6: 1
Bit 5,4: 0
Bit 3: laidentificacion del mensgje eslaldgica
Bit 2: peticion de identificacion.

Bits 1,0: nivel (host=0, central=1, regulador=2, Subregulador=3)
Bytesl.n: segln el caso.

8.1.5.1 Tiposdetramasdeidentificacion:

1 Entrenodosdedistinto nivel

— Trama QUIEN_SOY: (origen = nivel inferior)
Byte O: Ox44+nivel

2 Entrenodosdel mismo nivel

— Trama QUIEN_ERES:

Byte O: OxCA4+nivel
— Trama SOY_FiSICO:
Byte O: OxCO+nivel
Bytes 1,2: Identificacion fisica
3 Comunes

— TramaERES FiSICO: (s nodos dedistinto nivel origen=nivel superior)

Byte O: 0x40+nivel
Bytes 1,2: Identificacion fisicadel nodo destino del mensaje
Bytes 3,4: 0
— TramaSOY_LOGICO: (s nodos de distinto nivel origen = nivel inferior)
Byte O: OxC9+nivel
Bytes 1,2: Identificacion [6gica
Byte 3: Tipo de nodo.

Bytes4,5: Fecha de la version del nodo.
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8.1.5.2 Proceso deidentificacion de subnodo
1 Iniciado por €l subnodo
SUBNODO NODO SUPERIOR
QUIEN_SOY =
ERES FisICO
SOy _LOGICO =
2 Iniciado por € nodo de nivel superior
NODO SUPERIOR SUBNODO
ERES FisICO =
SOY_LOGICO
8.1.5.3 Proceso deidentificacién delateral
(Iniciado por ambos nodos)
QUIEN_ERES = )
SOY_FISICO
SOY_LOGICO =

8.1.6 Trama de mantenimiento dered

Formato: Es unatrama de datos con el siguiente campo de datos.

Formato datos:
Byte O:
Bit 7:
Bit 6:
Bit 5:
Bits 4..0:
Byte 1:
Bit 7:
Bit 6:
Bit 5:

Bits4..0:
Byte 2..3:
Byte 4..5:
Byte 6:
Byte 7..n:

8.1.6.1 Tiposdetramasde mantenimiento dered: (segln el codigo del mensaje)

Canal destino

0

0

1

Cadigo del mensaje

Canal origen

s 1 — mensgje de respuesta particionado

s 1 — respuesta con error

s 1— s [Byte0-Bit7] =0 — esperarespuesta

s [Byte O - Bit 7] = 1 — respuesta con error de comunicac.

NUmero de tarea origen (0..31)

I dentificacion fisica del nodo destino del mensaje
I dentificacion fisica del nodo origen del mensaje
Contador

Informacién

— CC_ENL_INI (Conexion inicial de un nodo al propio)

Informacién:
Bytes0,1:
Bytes 2,3:
Bytes4,5:
Byte 6:
Bytes7..9:
Byte 10:
Bytes 11,12:

I dentificacion fisica del nodo conectado al propio
I dentificacion l6gica del nodo conectado al propio

Fecha en dias julianos (desde el 1-1-1980)
0

Hora del dia (en décimas de segundo)
Tipo del nodo conectado

Fecha de la versién del nodo conectado

— CC_ENL_ON (Nueva conexion de un nodo al propio)

Informacion:
Bytes0,1:
Bytes 2,3:

Identificacion fisica del nodo conectado al propio
I dentificacion l6gica del nodo conectado al propio
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Bytes 4,5: Fecha en dias julianos (desde el 1-1-1980)
Byte 6: 0

Bytes7..9: Hora del dia (en décimas de segundo)
Byte 10: Tipo del nodo conectado

Bytes 11,12: Fecha de laversién del nodo conectado

— CC_NOTID (Natificacion de identificacion de un nodo conectado al propio)

Informacién:
Bytes0,1: I dentificacion fisica del nodo conectado al propio
Bytes 2,3: I dentificacion 16gica del nodo conectado al propio
Bytes 4,5: Fecha en dias julianos (desde el 1-1-1980)
Byte 6: 0
Bytes 7..9: Hora del dia (en décimas de segundo)
Byte 10: Tipo del nodo conectado
Bytes 11,12 Fecha de la version del nodo conectado

— CC_ENL_OF (Desconexion de un nodo al propio)

Informacién:
Bytes0,1: I dentificacion fisica del nodo desconectado del propio
Bytes 2,3: | dentificacion l6gica del nodo desconectado del propio
Bytes 4,5: Fecha en dias julianos (desde €l 1-1-1980)
Byte 6: 0
Bytes7..9: Hora del dia (en décimas de segundo)
— CC_BAJA (Natificacion de baja deun nodo debido aerroresen e test derespuesta)
Informacion:
Bytes0,1: I dentificacion fisica del nodo que no responde bien
Bytes 2,3: I dentificacion 16gica del nodo que no responde bien
Bytes 4,5: Fecha en dias julianos (desde el 1-1-1980)
Byte 6: Cadigo de error proporcionado por €l test de respuesta
Bytes 7..9: Hora del dia (en décimas de segundo)
— CC_TABS(Tabla deidentificadoresfisicos de los subnodos del nodo indicado)
Informacién:
Bytes0..n: Blogue de identificacion del subnodo conectado al propio (tantos como subnodos tenga
conectados).
Siendo bloque de identificacion del subnodo
Byte O: Byte de menor peso en la identificacion fisica del subnodo (el de mayor peso coincide con
el origen del mensaje)
Bytes 1,2: Identificacion |6gicadel subnodo

— CC_TABL (Tabladelateralesdel nodo indicado)

Informacion:
Bytes0,1: I dentificacion fisicanodo lateral cana ‘A’
Bytes 2,3: Identificacion 16gica nodo lateral canal ‘A’
Bytes4,5: Identificacion fisicanodo lateral canal ‘B’
Bytes6,7: I dentificacion 16gica nodo lateral canal ‘B’

— CC_IDFIS (Peticion a la tarea gestor de red de la identificacion fisica correspondiente a una identificacion

|6gica)

Informacién:
Bytes0,1: I dentificacion 16gica del nodo
Larespuestatiene e mismo formato solo que lainformacion contiene:
Bytes0,1: a) ldentificacion fisicadel nodo (si estd comunicando)

b) -1 (si no existe el nodo con laidentificacion 16gica dada)
¢) -2 (s €l nodo no comunica en este momento)
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CC_TABSVER (Tabladetipoy versiones de los subnodos del nodo indicado)

Informacion:

Bytes0..n: Blogue de version del subnodo conectado al propio (tantos como subnodos tenga conec-
tados).

Siendo bloque de versién del subnodo

Byte O: Byte de menor peso en la identificacion fisica del subnodo (el de mayor peso coincide con
el origen del mensgje)

Byte 1. Tipo de nodo

Bytes 2,3: Fechade laversién del nodo

CC_IDLAT (Peticion de identificacion de un nodo lateral del nodo indicado por parte de la tarea gestor de

red)
Informacion:
Bytes0,1: Identificacion fisica asignada a nodo lateral
Byte 2: lateral referido (valor =0 — cana ‘A’; valor =1 — canal ‘B’)

CC_P_TABS (Peticion de la tabla de identificador es fisicos de los subnodos del nodo indicado por partedela
tarea gestor dered)

No lleva informacion. Genera como respuesta el mensgje de tabla de subnodos del nodo destino del mensgje
(CC_TABS).

CC_P_TABL (Peticion delatabla de laterales del nodo indicado por parte delatarea gestor dered)
No lleva informacion. Genera como respuesta el mensgje de tabla de laterales del nodo destino del mensgje
(CC_TABL).

8.2 Cddigosde datos

8.2.1 Cadigosde control codificables

TOK = 0x01
STX = 0x02
ETX = 0x03
EOT = 0x04
TML = 0x06
TRT = 0x07
CR= 0x0D
DLE= 0x10
XON = Ox11
XOFF = 0x13
NAK = 0x15
ETB = 0x17
EOB = 0x18
EOF = Ox1A
ESC= 0x1B
ACKO = 0x30
ACK1= 0x31

8.2.2 Caddigos de mensajesde mantenimiento dered

CC_ENL_INI = Conexioninicial de un nodo al propio 0x00
CC_ENL_ON = Nueva conexién de un nodo al propio 0x01
CC_ENL_OF = Desconexién de un nodo al propio 0x02
CC _NOTID = Notificacién de identificacién de un nodo conectado al propio 0x03
CC BAJA = Notificacion de baja de un nodo debido a errores en test de respuesta 0x04

CC_TABS= Tabla de identificadores fisicos de | os subnodos del nodo indicado 0x06
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CC_TABL = Tablade laterales del nodo indicado

CC_IDFIS= Peticion a latarea gestor de red de la identificacién fisica correspondiente a una
identificacién |6gica

CC P TABS= Peticién de la tabla de identificadores fisicos de los subnodos del nodo indicado
por parte de latarea gestor de red

CC P TABL = Peticion de latabla de laterales del nodo indicado por parte de la tarea gestor de
red

CC_IDLAT = Peticion de identificacion de un nodo lateral del nodo indicado por parte de la
tarea gestor de red

CC_TABSVER= Tabladetipo y versiones de los subnodos del nodo indicado

8.2.3 Cddigosdetest derespuesta

TEST_RESP= Envio del test de respuesta
R _TEST_RES= Cabecera de respuesta al test de respuesta

8.2.4 Coddigosderetorno en el test derespuesta

RTST_CORRECTO = Test de respuesta realizado correctamente

RTST_NO_RESP= El nodo en cuestion no responde a test de respuesta
RTST_OCUPADO = El nodo en cuestion esta ocupado

RTST_NAPO = El nodo en cuestion no puede atender la orden en este momento
RTST_ER DISTRI = Error de comunicacion entre tareas en el nodo en cuestion
RTST _TO EQ=

RTST ER EQ=

0x07
0x08

0x09

Ox0A

0x0B

0x0C

0x50
0xDO

O~NOOWNEFO
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